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ATA	DE	REUNIÃO

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Publicidade e Propaganda do 
Departamento  de  Comunicação  Social,  do  Centro  de  Educação  e  
Ciências Humanas da Universidade Federal de Sergipe, realizada no dia 
11 de abril de 2022, às 09h00, via Google Meet.

No décimo primeiro dia do mês de abril de 2022, reuniu-se o Colegiado de Publicidade e Propaganda do 
Departamento de Comunicação Social, do Centro de Educação e Ciências Humanas da Universidade Federal 
de Sergipe, às 09h00, por meio remoto no Google Meet, convocada pela coordenadora do curso Tatiana 
Aneas.  Além da  coordenadora,  estiveram presentes  os  docentes  Claudomilson  Braga,  Matheus  Felizola,  
Raquel Carriço, Tatiana Aneas e Valéria Vilas Boas Araújo. Os professores efetivos Mário César de Oliveira 
e Renata Malta justificaram a sua ausência. Os docentes substitutos Leonardo Pastor e Michel de Oliveira 
estiveram presentes como ouvintes da reunião. A coordenadora abriu os trabalhos chamando a atenção para a 
pauta da reunião: 1) Deliberação sobre a proposta de ordem do dia; 2) Informes; 3) Aprovação da ata 
da reunião do colegiado de 03 de março de 2022; 4) Oferta 2022.1 5) Relatoria: Comissão de gestão 
organizacional;  6)  Alunos Remanescentes  do currículo  2009;  7)  Demandas docentes;  8)  Demandas 
discentes; 9) O que ocorrer. No ponto 1) Deliberação sobre a proposta de ordem do dia: A ordem do dia 
foi apresentada pela coordenadora do curso de publicidade e propaganda, Profa. Tatiana Aneas e aprovada 
por unanimidade pelos professores efetivos presentes na reunião; 2) Informes: A coordenadora do curso de 
publicidade e  propaganda,  Profa.  Tatiana  Aneas  informa que devido ao crescente  número de  problemas  
psicológicos e psiquiátricos dos discentes do curso de Publicidade e Propaganda da UFS, que a coordenação 
do curso de publicidade e propaganda vai orientar que os alunos procurem o setor de atendimento psicológico 
do Serviço de Psicologia da Assistência Estudantil (SPAE) de segunda a sexta, das 14h às 16, que é um setor 
ligado diretamente a Divisão de Programas de Assistência e Integração (Dipai) integrante da Pró-Reitoria de 
Assuntos Estudantis	–	PROEST da UFS. Ainda nos informes a professora Tatiana Aneas relata a dificuldade 
para garantir a oferta do curso de publicidade e propaganda da UFS, pois a Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas 
(Progep)  tem  dificultado  o  processo  de  contratação  e  recontratação  de  professores  substitutos,  e  
aparentemente a citada PROGEP não tem feito uma análise específica por curso, a relação é basicamente 
“código e vaga”, a professora relata ainda que ao longo dos anos outros coordenadores de publicidade e 
propaganda passaram por problemas semelhantes em suas gestões. 3) Aprovação da ata da reunião do 
colegiado de 03 de março de 2022: A ata da reunião do colegiado do curso de Publicidade e Propaganda 
realizada no dia 03 de março de 2022 foi aprovada por unanimidade pelos professores efetivos presentes na 
reunião.  4) Oferta 2022.1: A coordenadora do curso de publicidade e propaganda Profa.  Tatiana Aneas
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apresentou as disciplinas e horários alocados para cada professor do curso de publicidade e propaganda. 
Alguns professores apontaram a necessidade de pequenas modificações de horários e a coordenadora do 
curso fez alguns ajustes ao longo da discussão do ponto, ao final da apresentação que gerou um arquivo em 
anexo, a oferta foi aprovada por unanimidade pelos professores efetivos presentes no momento da discussão.
5) Relatoria: Comissão de gestão organizacional: A coordenadora do curso de publicidade e propaganda 
Profa. Tatiana Aneas, passou a palavra para o professor Matheus Felizola, que informou que está aguardando 
os  colegas  professores  efetivos  e  membros  permanentes  do  colegiado  de  Publicidade  preencherem  o  
formulário para gerarmos insumos para o planejamento estratégico do curso, o formulário foi enviado no dia 
21/03/2022,  o  professor  informa  ainda  que  está  construindo  um documento  intitulado  de  “Sugestão  de  
modelo organizacional” para auxiliar na gestão da coordenadora do curso de Publicidade e Propaganda, por 
fim  o  professor  informa  que  está  também  construindo  um  outro  documento  intitulado  “  Ecossistema  
Legislativo  envolvendo  o  curso  de  Publicidade  e  Propaganda  da  UFS”,  o  professor  se  compromete  de  
entregar  os  dois  documentos  no  mês  de  Setembro  de  2022.  Os  demais  professores  Tatiana  Aneas,  
Claudomilson Braga e Valéria Vilas Bôas também informaram que estão desenvolvendo as suas ações dentro 
da comissão. 6) Alunos Remanescentes do currículo 2009; 7) Demandas docentes: A coordenadora do 
curso de publicidade e propaganda Profa. Tatiana Aneas, passou a palavra para o professor Matheus Felizola, 
que faz consulta sobre mensagem recebida via aplicativo de WhatsApp na manhã do dia 11/04/2022 e que lhe 
deixou preocupado “Bom dia prof. Sou teu aluno de segundo período de marketing. Infelizmente não estou 
indo à UFS. Não estou conseguindo acompanhar as aulas, não tô conseguindo devido a alguns problemas que 
passo. Fazia tratamento contra depressão e ansiedade,tô sem assistência no que se refere às terapias, sem 
médico da área no posto da minha região. Tô com a cabeça confusa, não sei o que faço. Devo trancar o curso 
para me estabilizar?? Tô meio sem norte”, devo solicitar que ele procure a coordenação de publicidade e 
Propaganda? A coordenadora do curso de Publicidade e Propaganda, prof. Tatiana Aneas confirma que é o 
caminho correto é informar o aluno que ele deve procurar a coordenação do curso, que irá orientar o discente 
para  que  ele  busque  auxílio  do  Serviço  de  Psicologia  da  Assistência  Estudantil  (SPAE)  setor  ligado  
diretamente a Divisão de Programas de Assistência e  Integração (Dipai)  e  integrante da Pró-Reitoria  de 
Assuntos Estudantis	–	PROEST da UFS. O professor Matheus Felizola, reforça a informação repassada ao 
conselho do DCOS, da aprovação do projeto “Plataforma Innovation Ecosystems Connection” no Edital 
Catalisa ICT” no CATALISA ICT– PLANOS DE INOVAÇÃO, o edital envolve o Serviço Brasileiro de 
Apoio às Micro e Pequenas Empresas – SEBRAE, o Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e 
Tecnológico (CNPq) e a Fundação de Desenvolvimento da Pesquisa (Fundep) e será realizado entre o período 
de 02/05/2022 a 01/05/2023. O projeto terá a coordenação do Professor Matheus Felizola e a participação da 
Prof. Dra. Iracema Machado de Aragão Gomes (DAD/PPGA/PPGPI), da doutoranda Amanda Luisa Soares 
Santos  (PPGPI)  e  de  alunos  do  DCOS/PPGCI  e  membros  do  LEI-  Laboratório  de  Pesquisa  em  
Empreendedorismo e Inovação vinculado ao curso DCOS/ PPGCI. O professor Matheus Felizola alerta a 
coordenação, colegiado e a professora Raquel Marques Carriço Ferreira (professora responsável pela tarefa 
de  organizar  o  cronograma  dos  afastamentos  e  chefia)  que  precisamos  observar  com  atenção  o  link  
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1q0iMa2_md_mG15tgv17L9a9e78B6fmoW/edit?usp=sharing&
ouid=107450491737763637120&rtpof=true&sd=true compartilhado pela professora Raquel Marques Carriço 
Ferreira,  onde está acertado que o professor Matheus Felizola estará afastado para pós-doutoramento no 
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período de 2022-2 e 2023-1 e no período de 2027-2 e 2028-1 . E para capacitação docente nos períodos de 
2023-2 e 2028-2. Além disso, o professor Matheus Felizola estará na coordenação do curso de publicidade no 
período de 2031-1, 2031-2, 2032-1 e 2032-2. Lembrando que a última comunicação via e-mail institucional 
aconteceu no dia 31/01/2022 e depois disso não discutimos na instância do colegiado. O professor Matheus 
informa que ministrou aula na última quinta-feira dia 07/04/2022 no auditório da didática 6 e que o citado 
auditório está sem computador, sem data show e com apenas um ar-condicionado funcionando. O professor 
Matheus Felizola, solicita que todas as reuniões do colegiado do curso de Publicidade e Propaganda e do 
Núcleo Docente Estruturante- NDE tenham horário de início e fim determinados em cada convocação, o 
professor  sugere  ainda  que  todas  as  reuniões  sejam  gravadas  independentemente  de  serem  remotas  ou  
presenciais. O professor Matheus Felizola, lembra que no retorno às atividades presenciais, se as reuniões 
demorarem  muito  para  terminar,  os  docentes  que  ministraram  aula  durante  o  período  vespertino  serão  
prejudicados. A coordenadora do curso de Publicidade e Propaganda, prof. Tatiana Aneas concorda quanto à 
importância de respeitarmos um horário de início e término determinados para cada reunião, mas em relação 
às gravações das reuniões, ela acredita que a ausência de espaço para armazenamento pode complicar as 
gravações.  A professora  Patrícia  Horta,  afirma  que  a  gravação  é  importante,  para  a  produção  das  atas,  
principalmente quando existem dúvidas sobre um ponto específico da ata,  mas que essa gravação não é 
necessariamente um documento que deve ficar exposto, esse documento vai ser um documento restrito para 
uso da coordenação e do colegiado e nem deve ser de uso do departamento, a professora Valéria Vilas Boas, 
observa que seria possível deixar a gravação arquivada por um período determinado de tempo. A professora 
Tatiana Aneas, analisa que o ponto pode ser discutido em outra reunião. O professor Matheus Felizola solicita 
que a coordenação avalie se não existe condição de que outro professor fique responsável pela análise das 
“Atividades Complementares”, pois ele atualmente está atualmente na comissão de “Gestão Organizacional 
do  Colegiado  do  Curso  de  Publicidade  e  Propaganda  da  Universidade  Federal  de  Sergipe  “,  na  Vice  
Coordenação  do  NDE  e  na  Comissão  do  PDI  do  DCOS.  A  coordenadora  do  curso  de  Publicidade  e  
Propaganda, prof. Tatiana Aneas coloca a questão para avaliação, e a professor Patrícia Horta informa que 
poderia assumir a função, mas solicita que a coordenadora verifique se a professora Raquel Carriço não tem 
interesse. A coordenadora do curso de Publicidade e Propaganda, prof. Tatiana Aneas se comprometeu a 
consultar a professora Raquel Carriço em relação a demanda. Por fim, o professor Matheus Felizola, informa 
que está orientando os seguintes discentes de publicidade e Propaganda em seus Trabalhos de Conclusão de 
Curso: Pedro Gomes de Araujo Flores, Edla Crisley Pereira, Nathalia Anizia Leite Melo, Tainah Carvalho 
dos Santos, Isadora Sukita Rezende Santos, Ingridy Lorena Vieira Neres e Heloisa Lima do Nascimento, e 
por enquanto apenas a Isadora Sukita Rezende Santos está produzindo de maneira organizada o trabalho. A 
coordenadora do curso de Publicidade e Propaganda, prof. Tatiana Aneas também informa que o mesmo 
acontece com seus orientandos e que por enquanto apenas um trabalho está sendo desenvolvido de maneira 
efetiva, e alerta para a necessidade de se criar estratégias para que os alunos possam efetivamente produzir os 
Trabalhos  de  Conclusão de Curso.  8)  Demandas discentes:  A coordenadora  do curso de  publicidade e  
propaganda Profa.  Tatiana Aneas passou a palavra para a professora Valéria Vilas Bôas que relatou que 
analisou  quatro  processos  de  “Atividades  Complementares”,  no  primeiro  processo  do  discente  Jonathan  
Batista dos Santos, no 23113.013105/2022-75, o referido aluno apresentou 436 horas válidas , no segundo 
processo do discente Everton de Lima Silva, no 23113.005022/2022-66, o aluno apresentou um total de 830 
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horas  válidas,  no  terceiro  processo  o  discente  Leonardo  Oliveira  Santana,  no   23113.006888/2022-27,  
apresentou um total de 410 horas válidas, a professora indicou a aprovação dos três primeiro processos. A 
aprovação foi acatada pelos docentes presentes. No tocante ao quarto processo do discente Isaias Santana dos 
Santos, no  23113.010772/2022-16, o referido aluno apresentou apenas 214 horas válidas, então a docente 
Valéria  Vilas  Bôas  recomenda  um  parecer  interlocutório  pedindo  que  ele  complemente  as  horas.  A  
recomendação da professora Valéria Vilas Bôas foi aprovada pelos professores efetivos presentes. 9) O que 
ocorrer. Nada mais havendo a tratar, a professora Tatiana Aneas deu por encerrada a reunião, cuja Ata, um 
resumo da  reunião,  foi  secretariada  pelo  professor  Matheus  Felizola,  e  que,  após  lida  e  aprovada,  será  
assinada por todos os presentes.

Claudomilson Braga _________________________ 

Matheus Felizola _________________________ 

Patrícia Horta _________________________ 

Tatiana Aneas _________________________ 

Raquel Carriço _________________________

Valéria Vilas Bôas _________________________ 

Documento	assinado	eletronicamente	por	TATIANA	GUENAGA	ANEAS,	Professor(a)	do	Magistério
Superior,	em	06/06/2023,	às	15:26,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	art.	6º,
§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de	8	de	outubro	de	2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	CLAUDOMILSON	FERNANDES	BRAGA,	Professor(a)	do
Magistério	Superior,	em	06/06/2023,	às	15:43,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento
no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de	8	de	outubro	de	2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	VALERIA	MARIA	SAMPAIO	VILAS	BOAS	ARAUJO,
Professor(a)	do	Magistério	Superior,	em	18/06/2023,	às	18:51,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,
com	fundamento	no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de	8	de	outubro	de	2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	RAQUEL	MARQUES	CARRIÇO	FERREIRA,	Professor(a)	do
Magistério	Superior,	em	19/06/2023,	às	11:39,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento
no	art.	6º,	§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de	8	de	outubro	de	2015.

Documento	assinado	eletronicamente	por	PATRICIA	HORTA	ALVES,	Professor(a)	do	Magistério
Superior,	em	03/08/2023,	às	10:44,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	art.	6º,
§	1º,	do	Decreto	nº	8.539,	de	8	de	outubro	de	2015.
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